TS1 - Devoir Surveillé n° 1 : Eléments de correction

Exercice 1
Partie A

1. P(—i)=(-)"+(-8+i)(-)" +(17-8i)(~i)+17i =i +8-i-17i —8+17i =0

2. (z+i)( 2—8z+17):23—822+17z+i22—8iz+17i:z3+(—8+i)22+(17—8i)z+17i:P(z)
3.

P(z):O<:>(z+i)(zz—8z+17):0©z+i:0 ou z°-8z+17=0

&Sz=— ou A=-4<0

8+iv4 8—iv4
2 2

< zZ=-1 0u z = =4+i ou z, = =4

Donc S ={—i;4—i;4+i}

Exercice 2 :
1. Z, =(2—3i)(2+3i)+1—4i =4+9+1-4i=14—4i Donc A’ a pour affixe 14 - 4i

2. Il faut résoudre ’équation (2—3i)2 +1-4i=7

(2-3i)2+1-4i =7 (2-3i)z=6+4i 2 =21 - 5
2-3i
Donc le point B a pour affixe 2i.
3. I faut résoudre I’équation (2—3i) z2+1-4i=z:
(2-3i)2+1-8i=7 ¢ (1-3i) 2= -1+ 4i o 7= T Z13%]
1-3i 10
L . o —13+i
Donc le point invariant C a pour affixe 0
Exercice 3 :
1 1 lim (1—1)=—1
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n—>+o\ N
3.5 3 5 3.5
3. F1"—"or Uy ==— 55— = N - T Or limu, =-2
o0 + N—+0 n
/(2+2j 2+ 5 |im(2+ij=2
n n N—+oo n2
Exercice 4 :
1.
—1<cosn<l<>-2<2cosn<2<>n°—-2<n’+2cosn<n’+2
1 1 1 n? n? n? n? n?
> > < > > = U =

n>—2 n*+2cosn n?+2 n>—2 n®>+2cosn n*+2 n—2 " n?+2



n n
n’ _
De méme, on montre que lim =1, D’apres le théoréme des gendarmes, on conclut lim u,
Nn—-+o0 n + N—+c0

Exercice 5

1. (P,):0<u,<1

Uy = E on a bien 0<u, <1 donc (Po) vraie

On suppose (Pn) vraie pour un rang n, montrons que P.. est vraie soit 0<u, , <1

Ona Osun£1<:>1£un+132<:>%<u+l \f ,/u+ <\le 0<\/7<un+1<1

donc ( P

n+l

)est vraie. Par récurrence, on a donc prouvé 'encadrement pour tout entier n.

Exercice 6 :
1.

1 1
Chague année I des singes disparaissent, il reste donc vg = {1 - Ejl auquel 400 naissances se rajoutent.

1 1
Omn en déduit que @ vy = vg = []—E]+4DD:FDUU>: [1—1}+4EID:4]51}.

1 1
De méme : s = 11y = {1—4_]+4m:4150x {]—E]+4Dﬂ-:3512.5235]3.

2.

1 1
Chague année r des singes disparaissent, il reste donc vy = {l - E] augquel 400 naissances se rajoutent.

1
l-'.r|+] = [-r_r! = [] — I}+-‘1UD_
Ainsi: vpe1 =0, 7500 + 400,

3.

A Wi+l = Ur+1— 1600 = 0,750 +400— 1600 = 0, 750 — 1200 =0, 75 (g — 1600) =0, 750n.
(1) est géométrique de raison g = 0,75 et de premier terme : wy = g — 1 600 = 5 000 — 1600 = 3400.

b. (1) étant guumumque de premier terme wy = 3400, son terme général vaut :
wy = wa= q", ainsi wy = 3400 = 0,75%.

. Comme : Wy = vp— 1600 = vy = wy+ 1600,
Ainsi : vy = 1600+ 3400 =« 0, 750

d. vn= an+ bn= cn avec:
« anp=1600, lim am,=1600
M—+oo
s bp=3400, lim by;=3400
Fl— +oo
. L’n:U.'r'S".n!il;nmcn:D*'.carrn est de la forme g™ avec g €]0; 1.

n]ij va = 1600. Ceci signifie qu'a terme la population de singes va se rapprocher de 16800. On a par
exemple vzp= 1611

4. A l’'aide de la calculatrice, on obtient

n Un
20 1610,7
21 1608

Le rang du 1er terme de (Vn ) qui est inférieur 4 1610 est n = 21.

=1



